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Ce guide donne une liste des ressources qu’offrent les Archives publiques de l’Ontario pour vous aider dans vos recherches sur l’histoire de votre famille. Sachez cependant que :

· Le guide traite uniquement des documents qui sont disponibles aux Archives. 
· La liste des ressources offertes n’est pas exhaustive.
· Il est possible que notre personnel de référence puisse vous aider à trouver des ressources documentaires extérieures.

Pour consulter les guides mentionnés dans ce guide, cliquez sur la section « Accédez à nos collections/Guides et outils de recherche » de notre site Web. 
[bookmark: _Toc221324724]
POUR COMMENCER

Pour la recherche de renseignements sur l’histoire familiale, il faut parfois fouiller une grande variété de documents et d’autres sources d’information dans différents établissements (comme les services d’archives et les bibliothèques), à partir des renseignements que vous et votre famille détenez déjà. 

Les Archives publiques de l’Ontario ont préparé un dépliant d’information – À la recherche de ses racines – offrant des conseils pour mener les recherches. Si vous désirez recevoir le dépliant par courrier, contactez-nous (voir les coordonnées-contact des Archives à la fin de ce guide). 

LES DOCUMENTS 

Documents relatifs aux naissances, aux mariages et aux décès 

Les Archives possèdent les enregistrements gouvernementaux des naissances (v. 1830-1917, principalement 1869-1917), des mariages (v. 1801-19391942, principalement 1869-1939), des décès (1869-19491952), les enregistrements des décès d’Ontariens outre-mer (1939-1947), ainsi que des transcriptions de pierres tombales des cimetières et divers documents d’églises, de tribunaux et de municipalités. Pour en savoir plus, cliquez ici pour consulter notre page Web des enregistrements de l'état civil (sur notre site Web, vous trouverez cette page sous « Accédez à nos collections »).

Documents cartographiques 

Les cartes, les plans et les atlas peuvent fournir des renseignements utiles sur la propriété, l’occupation et l’utilisation des terres. Pour de plus amples renseignements : 

· Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 215 : De l’acte de concession aux lettres patentes : Guide des premiers documents relatifs à la colonisation des terres (v. 1790 – v. 1850)
· Cliquez ici pour en savoir plus sur les Atlas historiques des comtés. (ou consultez le catalogue du Service interprêt de microfilms – pour y accéder, cliquez sur la section « Accès à nos collections » de notre site Web). 

Recensements 

Les Archives ont des copies sur microfilm des recensements de la période de 1851 à 1901, et de quelques recensements municipaux et de rôles d’appel de la milice antérieurs à 1851. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le guide de recherche 220 : Recensements. 

Documents relatifs aux changements de nom

Les Archives possèdent les documents relatifs aux changements de nom, jusqu’en 1979. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le guide de recherche 229 : Recherche de documents relatifs aux changement de nom en Ontario. 

Dossiers du système de justice pénale 

Les Archives possèdent quelques documents qui fournissent des renseignements depuis l’enquête policière jusqu’à la fin de la peine de prison, de la probation ou de la libération conditionnelle. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le guide de recherche 233 : Documents relatifs à la justice criminelle aux Archives publiques de l'Ontario. 

Répertoires et annuaires téléphoniques 

Ces documents peuvent être utiles pour la recherche d’un lieu où vivait une personne. Pour de plus amples renseignements, consultez le Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 221 : Répertoires, annuaires téléphoniques et listes électorales. 

[bookmark: _Toc520608871]Documents relatifs aux divorces

Les Archives détiennent des documents de divorce couvrant la période de 1930 à 1981 pour certains comtés de l’Ontario, et jusqu’en 1986 pour la plupart des comtés. Pour de plus amples renseignements: 

· Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 210 : Comment trouver un dossier de divorce en Ontario 
· Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 211 : Comment trouver des dossiers de divorce du comté de York 
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Les Archives détiennent une variété de documents se rapportant aux élèves et aux enseignants. Pour de plus amples renseignements, consultez le Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 216 : Documents relatifs aux élèves et aux enseignants. 

Collections généalogiques et généalogies publiées 

Les Archives possèdent un petit nombre de généalogies publiées et non publiées, ainsi que des dossiers de recherches généalogiques et des index généalogiques. Pour de plus amples renseignements, consultez le Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 222 : Collections généalogiques et généalogies publiées. 

Documents de tutelle et d’adoption 

Les Archives ont en leur possession des documents portant sur les tutelles, ces documents étant pour la plupart antérieurs à 1921. Mais elles ne détiennent aucun dossier d’adoption. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le guide de recherche 223 : Documents de tutelle et d’adoption. 

Documents relatifs à la santé 

Les Archives détiennent des documents d’hôpitaux psychiatriques, de centres pour les personnes souffrant de troubles du développement et de troubles émotifs, et un très petit nombre de documents de médecins et d’autres hôpitaux. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le guide de recherche 224 : Documents relatifs aux patients et aux professionnels de la santé. 
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Les Archives détiennent des documents d’immigration provinciaux, des copies sur microfilm de documents d’immigration fédéraux (notamment, les listes des passagers de navires) ainsi que quelques documents de naturalisation. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le guide de recherche 228 : Documents d’immigration, de naturalisation et de citoyenneté. 

Documents relatifs aux terres 

Les documents relatifs aux terres que détiennent les Archives rendent compte des ventes et des octrois de terres de la Couronne ainsi que des transactions foncières privées pour la période allant de la fin des années 1700 au début des années 1900. Pour de plus amples renseignements sur nos collections relatives aux terres :

· Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 215 : De l’acte de concession aux lettres patentes : Guide des premiers documents relatifs à la colonisation des terres (v. 1790 – v. 1850)
Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 225 : Recherche de documents relatifs aux terres de la Couronne
· Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 231 : Recherche de documents relatifs à l'enregistrement immobilier

Collections de la bibliothèque 

La bibliothèque des Archives détient une collection de documents que l’on peut consulter sur place. Elle détient des périodiques et des livres sur l’Ontario, des ouvrages sur l’histoire locale et sur les recherches généalogiques. Pour s’informer sur la documentation de la bibliothèque, cliquez ici pour consulter BIBLiON, le catalogue en ligne de la bibliothèque (ou cliquez sur la section « Accédez à nos collections » de notre site Web).

Documents relatifs à la milice et à l’armée 

Les Archives possèdent des copies sur microfilm de documents se rapportant à l’armée britannique, ainsi que divers documents concernant la milice et les unités de l’armée, ces documents remontant pour la plupart aux années 1800. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le guide de recherche 226 : Documents relatifs à la milice et à l’armée. 
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Les Archives ont en leur possession des documents relevant de différentes administrations municipales de l’Ontario. Ces documents peuvent être des rôles d’évaluations, des recensements, des listes électorales, des documents se rapportant aux naissances, aux mariages et aux décès. Pour de plus amples renseignements : 

1. Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 204 : Sources documentaires sur les naissances, les mariages et les décès 
1. Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 209 : Dossiers municipaux aux Archives publiques de l'Ontario
1. Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 220 : Recensements.

Journaux 

Dans les journaux, on peut trouver des avis de naissance, de mariage et de décès, ainsi que des avis de vente de propriété et des renseignements sur des événements locaux importants. Pour de plus amples renseignements, consultez :

· Cliquez ici pour consulter le guide de recherche 212 : Collections de journaux des Archives publiques de l’Ontario.
· Cliquez ici pour consulter l'instrument de recherche L 23 - Original and Microfilmed Newspaper Collections in the Archives of Ontario (Collections de journaux originaux et microfilmés des Archives publiques de l’Ontario)

Documents relatifs aux loyalistes de l’Empire-Uni 

Les Archives détiennent des registres et des listes des loyalistes, des documents renseignant sur les demandes de dédommagement présentés par les loyalistes après la Révolution américaine et des documents relatifs à l’octroi de terres. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le Guide de recherche 227 : Documents relatifs aux loyalistes de l’Empire-Uni. 

Listes électorales

Ces documents indiquent l’adresse des gens autorisés à voter dans les élections locales, provinciales et fédérales, mentionnant aussi parfois leur profession. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le guide de recherche 221 : Répertoires, annuaires téléphoniques et listes électorales. 

Testaments 

Les Archives ont en leur possession les dossiers de successions (contenant des testaments), qui proviennent des tribunaux. Ces documents couvrent la période allant des années 1780 aux années 1970. Pour de plus amples renseignements, cliquez ici pour consulter le Guide de recherche 206 : Comment trouver un testament dans les dossiers judiciaires.

Pour nous joindre

À votre service 
Même si nous ne pouvons pas faire les recherches pour vous, notre personnel de référence est prêt à vous aider. Vous pouvez nous appeler ou nous envoyer vos demandes par la poste ou par courriel. Mieux encore, vous pouvez vous rendre aux Archives publiques de l’Ontario.

Contacts
Téléphone : 	416 327-1600 ou 1 800 668-9933 (sans frais en Ontario) 
Courriel : 	cliquez ici pour envoyer un courriel aux Archives publiques de l'Ontario
Adresse :	Archives publiques de l’Ontario, 134, boul. Ian Macdonald, Toronto (Ontario) M7A 2C5

Site Web 
Pour vous renseigner sur les collections des Archives publiques de l’Ontario et accéder aux guides de recherche et à d’autres matériels utiles mis à la disposition des clients par l’entremise des Archives publiques, veuillez vous rendre à notre site Web; cliquez ici pour consulter le site Web des Archives publiques de l'Ontario.

Guides des services à la clientèle et guides de recherche 
Les Archives publiques de l’Ontario ont publié une série de guides de recherche détaillés sur une variété de sujets particuliers. Pour d’autres renseignements à ce sujet, allez au site des Archives et, à la page d’accueil, cliquez sur « Accédez à nos collections », puis sélectionnez « Guides et outils de recherche ».
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Les renseignements de ce site sont fournis à titre de service au public. Bien que nous nous efforcions de faire en sorte que l'information soit à jour et exacte, des erreurs surviennent parfois. Nous ne pouvons donc pas garantir que l'information est exacte. Les lecteurs devront si possible vérifier l'information avant de s'en servir.
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